
Κύριε Υπουργέ, 
Κύριε Πρόεδρε της Ακαδημίας Αθηνών, 
Κύριε Γενικέ Γραμματέα Ολυμπιακών Αγώνων, 
Κύριε Γενικέ Γραμματέα της Ακαδημίας Αθηνών, 
Κύριοι συνάδελφοι Ακαδημαϊκοί, 
Κύριοι σύνεδροι, 
Κυρίες και κύριοι,

Ως Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου με θέμα
«Ο Νικόλαος Πολίτης και το Κέντρον Ερεύνης της Ελληνικής

Λαογραφίας» σας καλωσορίζω στην εναρκτήρια συνεδρία και εύχομαι οι
εργασίες του να δικαιώσουν τις προσδοκίες μας, αλλά κυρίως να προωθήσουν
τις γνώσεις μας γύρω από μια προσωπικότητα που εδέσποσε στην εθνική, κοι-
νωνική και πνευματική γενικότερα ζωή του τέλους του 19ου αιώνα και των
αρχών του 20ού, του Νικολάου Πολίτη, ο οποίος δρομολόγησε εξελίξεις που
υπήρξαν καθοριστικές για την καλλιτεχνική, λογοτεχνική και επιστημονική
ζωή της χώρας μας. Το πολύπλευρο έργο του, που ελπίζουμε ότι θα φωτιστεί
με νέα στοιχεία σε συνδυασμό με την πορεία και εξέλιξη του σημαντικότερου
δημιουργήματός του, του Λαογραφικού Αρχείου και σήμερα Κέντρου Ερεύ-
νης της Ελληνικής Λαογραφίας, θα είναι το αντικείμενο που θα συζητηθεί
κατά τη διάρκεια του συνεδρίου.

Η παρουσία «επί ταυτώ» τόσων διακεκριμένων, σχεδόν του συνόλου των
Ελλήνων λαογράφων, και μεγάλου αριθμού ξένων επιστημόνων, λαογράφων
αλλά και εκπροσώπων συναφών επιστημονικών κλάδων, εγγυάται την διεπι-
στημονική προσέγγιση και την πολυφωνία. 

Θα ήθελα να ευχαριστήσω το Υπουργείο Παιδείας και ιδιαίτερα τον
υπουργό Παιδείας κ. Πέτρον Ευθυμίου, ο οποίος εξ αρχής εστήριξε την ιδέα
της πραγματοποίησης αυτού του συνεδρίου και εξασφάλισε το ποσόν των

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ
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14. 700 € από το Εθνικό Ίδρυμα Νεότητος. Επίσης ευχαριστούμε την Διοί-
κηση της Ακαδημίας Αθηνών για την παραχώρηση της αίθουσας αλλά και
για την συμπληρωματική οικονομική στήριξη, την Γενική Γραμματεία Ολυμπια-
κών Αγώνων, με την οποία το Κέντρο μας συνεργάζεται για την μεγάλη Έκθεση
«Ελαίας Εγκώμιον», για την προσφορά των εκδόσεών της για τους συνέδρους,
τον Σύλλογο Κισαμιτών Αττικής «Η Κίσαμος» για την προσφορά των παρα-
δοσιακών κρητικών προϊόντων και εδεσμάτων της αποψινής δεξίωσης και τους
καλλιτέχνες, μουσικούς και τραγουδιστές, που θα μας προσφέρουν αφιλο-
κερδώς την ψυχαγωγία στα μικρά κενά του πολύ φορτωμένου προγράμματος
του συνεδρίου. Τέλος θα ήθελα να ευχαριστήσω την Διευθύντρια του Κέντρου
κ. Καμηλάκη και τους ερευνητές και συνεργάτες του Κέντρου για όσους
κόπους κατέβαλαν για την πραγματοποίηση του συνεδρίου και όλους τους
συνέδρους, που πρόθυμα ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση του Κέντρου
Λαογραφίας.
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